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Oprečne prognoze za novu godinu 

GORE, ILI DOLE 
Cene nafte silaznim trendom napuštaju ovu i ulaze u novu godinu, dok 

procene analitičara i igrača na berzama samo zbunjuju one koji planiraju 
investicionu politiku naftno-gasnih kompanija za godinu pred nama.  

Ilustracija: D.Daković 

http://www.wpcserbia.rs/sr-latn-rs/%D0%94%D0%BE%D0%B3%D0%B0%D1%92%D0%B0%D1%98%D0%B8.aspx?DogadjajID=50
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NAFTA  

Oprečne prognoze za 2023. 

NJUJORK -  Globalna potražnja za naftom mogla bi 

porasti za čak 4% u nekom trenutku sledeće godine ako 

svet u potpunosti izađe iz ograničenja Covida, rekao je 

jedan od najuspešnijih trgovaca hedž fondovima Pierre 

Andurand. 

 

Ipak, bikovsko raspoloženje nije jednoglasno. Analitičar 

veteran Gary Ross iz Black Gold Investors LLC-a objavio 

je u sredu na Tviteru da su bilansi tržišta nafte "slabi" i 

da će se dodatno pogoršati početkom 2023. godine 

zbog nevremena u SAD-u koje ograničava rad rafinerija. 

Andurand, s druge strane, navodi preko svog Tviter 

naloga, da bi potrošnja nafte, potpomognuta prelaskom 

na naftu sa gasa, mogla porasti za 3 do 4 miliona barela 

dnevno 2023. godine. Njegov glavni fond je ove godine 

uvećao zaradu za oko 50%. 

Andurand je među nekoliko menadžera fondova koji su 

ostvarili ogroman profit kladeći se da će poremećaji u 

lancu nabavke i rat u Ukrajini dovesti do skokova u nafti 

i drugim robama. 

Nafta je porasla ranije ovog meseca kada je Kina, 

najveći svetski uvoznik nafte, ublažila stroge mere 

politike Covid Zero. Ali tržište je ponovo posustalo zbog 

procena da je ta ishitrena mera Pekinga pokrenula novu 

masivnu epidemiju virusa. 

Porast potražnje za naftom verovatno će biti ograničen 

sve većom popularnošću električnih vozila, koja istiskuju 

oko 600.000 barela dnevno potrošnje goriva, rekao je 

Andurand. 

Banke na Wall Streetu uveliko očekuju da će cene sirove 

nafte, koja se u Londonu trguje blizu 82 dolara po 

barelu, porasti sledeće godine, pošto sankcije smanje 

ruske isporuke. 

WTI otvoreni interes najniži u 16 

godina  

NJUJORK - Tržišta hartija od vrednosti, kao glavna 

tržišna sila, slabe uz mali obim i povećane marže i 

naglašeno upitnu likvidnost, prenosi Oilprice.com. 

To se odrazilo kroz izrazito smanjenje otvorenog 

interesa za fjučerse i opcione ugovore američke 

lake nafte koji su blizu isteka, što uzrokuje 

povećanu nestabilnost tržišta. 

Prema podacima američke komisije za hartije od 

vrednosti (CFTC), otvoren interes za WTI NYMEX 

fjučerse i opcije pao je na najniži nivo od avgusta 

2006. godine tokom sedmice koja je završila 20. 

decembra, dostižući samo 1,82 miliona ugovora, 

što je pad od 25% u odnosu na prethodnu godinu. 

Cene nafte na dole na kraju godine 

NJUJORK, LONDON - Cene sirove nafte od četvrtka 

su pale nakon što je američka Uprava za 

energetske informacije objavila povećanje zaliha 

od 700.000 barela za sedmicu do 23. decembra, u 

poređenju sa smanjenjem od 5,9 miliona barela u 

prethodnoj sedmici. 

Cene nafte u međuvremenu padaju zbog izveštaja 

o većem broju slučajeva kovida u Kini, javljaju 

agencije.  

S druge strane, vest da će Rusija zabraniti prodaju 

nafte kupcima koji se pridržavaju gornje granice 

cena G7 malo je uticala na cene, uglavnom zato što 

je odgovor Moskve bio očekivan i kao takav već 

ukalkulisan u cene. 

Prema analitičarima, izgledi za cene nafte na kraju 

ove i na početku nove godine i dalje su vrlo 

neizvesni, prenosi Oilprice.com. 
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 Ruski naftaši smanjiće proizvodnju na 

poljima sa punom stopom MET poreza 

MOSKVA – Rusija će biti prinuđena da smanji 

proizvodnju nafte zbog zapadnih sankcija, dok će zrela 

polja, koja ne uživaju poreske olakšice, verovatno 

snositi najveći teret kontrakcije kako bi ublažila 

gubitke proizvođača, kažu za Reuters analitičari. 

Rusija, koja proizvodi 10% 

nafte u svetu, odobrila je 

poreske olakšice za nova 

polja kako bi podržala 

proizvodnju i ostvarila 

prihode za državni 

budžet. 

Rusija je dobrovoljno smanjivala proizvodnju nafte u 

prošlosti, kao na primer za gotovo 20%  u proleće 

2020., na 8,5 miliona barela dnevno, kao deo 

odgovora grupe OPEC+ na pandemiju COVID-19. 

„Kompanije će smanjiti proizvodnju na poljima sa 

punom stopom MET-a (poreza na vađenje minerala), 

baš kao što su to uradile u sklopu smanjenja OPEC+“, 

rekao je Kiril Melnikov, analitičar Centra za razvoj 

energetike. 

Očekuje se da će proizvodnja nafte i gasnog 

kondenzata u Rusiji ove godine porasti na 535 miliona 

tona (10,7 miliona barela dnevno) sa 524 miliona tona 

u 2021. godini. Možda će pasti na 490 miliona tona 

sledeće godine. 

Marcel Salihov, šef Instituta za energetiku i finansije 

sa sedištem u Moskvi, rekao je da će kompanije 

nastaviti da razvijaju projekte s visokom zaradom u 

okviru šeme poreza na dobit, a ne MET. 

Aleksej Kokin, analitičar brokerske kuće Otkritie, 

smatra da proizvođači nafte neće smanjiti proizvodnju 

mešavine ESPO u Aziji. 

"Mislim da je profitabilnost izvoza naftovodom Istočni 

Sibir - Tihi okean (ESPO) veća nego preko evropskih 

luka, jer je ESPO 30 dolara po barelu skuplji od 

mešavine Urals", rekao je. 

 

 

 

 

 

 

Novak upozorava da je potrebno 

ograničiti proizvodnju ruske nafte 

MOSKVA - Kremlj će zadužiti ruske proizvođače 

nafte da smanje proizvodnju i izbegnu poštovanje 

nedavno uvedenog mehanizma ograničenja cena, 

rekao je zamenik premijera zemlje zadužen za 

energetska pitanja Aleksandar Novak. 

Novak je za državnu televiziju Vesti24 rekao u 

ponedeljak da bi bilo kakva isporuka ruske nafte 

kupcima, insistiranje na ugovorima sa uslovima 

gornje cene značilo "padanje u zavisnost od 

neprijateljskih zemalja". 

Prema Novakovim rečima, i ako se više ruske sirove 

nafte i proizvoda može slati u Aziju, Pacifik i Afriku 

kako bi se izbegla nova ograničenja cena, još uvek 

može postojati potreba da proizvođači smanje 

proizvodnju nafte za između 500.000 barela 

dnevno i 700.000 barela dnevno. 

Prema tržišnim izveštajima, pomorskim teretom 

ruske izvozne mešavine nafte, poznatog kao Ural, 

trgovalo se uz popust od 40 dolara po barelu u 

odnosu na standardnu marku Brent u Severnom 

moru ranije u decembru, napominje Upstream. 

S obzirom da se Brent kretao ispod 80 dolara po 

barelu ranije u decembru, takav popust je značio 

da su cene Urala već bile znatno ispod gornje 

granice. 

Putin dekretom zabranio prodaju ruske 

nafte poštovaocima ograničenja cene 

MOSKVA – Ruski predsednik Vladimir Putin 

potpisao je ove nedelje dekret kojim se zabranjuje 

isporuka nafte i proizvoda za nacije koje se 

pridržavaju gornje granice cena nafte, a mera se 

odnosi na sve faze snabdevanja do krajnjeg kupca i 

biće na snazi od 1. februara do 1. jula. 

"Zabranjena je isporuka ruske nafte i naftnih 

derivata stranim pravnim i fizičkim licima ako se u 

ugovorima za te isporuke" koristi ograničenje cena, 

kaže se u predsedničkom ukazu. 
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Banke u Britaniji smanjuju finansiranje 

naftaša zbog vanrednog poreza 

LONDON – Banke su spremne da smanje milijarde 

funti u finansiranju proizvođača nafte i gasa u 

Severnom moru u Velikoj Britaniji nakon što je 

industriji nametnut porez na vanrednu dobit radi 

pomoći u saniranju energetske krize u zemlji. 

Industrija nafte i gasa 

upozorava da porez na cenu 

energije, kojim se za 35% 

povećava stopa na profit  

proizvođača iz Severnog mora, rizikuje isušivanje 

ulaganja u sektor koji je ključan za energetsku 

sigurnost zemlje. 

Kompanije su pozvale vladu da odredi donji prag 

cena kako bi se mera povukla ili nestala kako cene 

nafte i gasa budu padale. Bez nekih promena postoji 

rizik da banke povuku vrstu finansiranja zasnovanu 

na vrednosti rezervi fosilnih goriva, prenosi 

Bloomberg ocene u industrijskom lobiju Offshore 

Energies UK. 

Vlada je tu meru uvela ranije ove godine, a zatim ju je 

proširila u novembru dok je pokušavala popuniti rupu 

u budžetu izazvanu subvencioniranjem računa za 

prirodni gas koji su naglo porasli otkako je Rusija 

prekinula isporuke Evropi. 

Namet je već naveo neke proizvođače da preispitaju 

svoju lokalnu potrošnju. Šef Shell-a u Velikoj Britaniji 

rekao je prošlog meseca da će kompanija ponovo 

proceniti 25 milijardi funti (30,17 milijardi dolara) 

planiranih investicija - uprkos tome što je ove godine 

ostvarila rekordan profit i zbog investicija nije platila 

nikakve neočekivane poreze. 

Francuska TotalEnergies smanjiće ulaganja u Severno 

more Britanije za 25% sledeće godine kao odgovor na 

prošireni porez. Najveći britanski proizvođač, 

Harbour Energy, rekao je da će se neke kompanije se 

suočiti sa smanjenjem do 50% svojih kreditnih 

kapaciteta zasnovanih na rezervama, kako banke 

vremenom budu pregledale pogodnosti.” 

 

Exxon tuži EU zbog poreza na vanredne 

prihode energetskih kompanija 

LUKSEMBURG, BRISEL - Američki energetski gigant 

ExxonMobil podneo je tužbu protiv Evropske unije u 

pokušaju da prisili blok da ukine svoj novi porez na 

neočekivane prihode za naftne kompanije. 

Porez na neočekivani prihod nameće se firmama koje 

su imale koristi od nečega za šta, kažu, nisu bile 

odgovorne, Prenosi u sredu Reuters. 

Energetske kompanije dobijaju mnogo više novca za 

svoju naftu i gas, delom zbog zabrinutosti za 

snabdevanje kao rezultat ruske akcxije u Ukrajini. 

Ali Exxon optužuje Brisel za prekoračenje svojih 

zakonskih ovlašćenja, nazivajući tu meru 

"kontraproduktivnom". 

ExxonMobil je u oktobru prijavio kvartalni profit od 

skoro 20 milijardi dolara. 

U septembru je šefica Evropske komisije Ursula von 

der Leyen objavila plan da velike kompanije za naftu, 

gas i ugalj plate "doprinos krizi" na svoj povećani 

profit u 2022. godini. 

Najavljen je porez od 33% na ovogodišnju dobit, koja 

je više od 20% veća od proseka za prethodne tri 

godine. 

Ali Exxon tvrdi da namet obeshrabruje investicije i 

podriva poverenje investitora, u prigovoru 

podnesenom Opštem sudu EU sa sedištem u 

Luksemburgu. 

"Dali ćemo ulagati ovde pre svega zavisi od toga 

koliko će Evropa biti atraktivna i globalno 

konkurentna", rekao je portparol Exxona Casey 

Norton za novinsku agenciju Reuters. 

Na sastanku investitora ranije ovog meseca, glavni 

finansijski direktor ExxonMobila procenio je da bi 

porez EU koštao grupu "preko 2 milijarde dolara". 

Evropska komisija je saopštila da je "primila na 

znanje" Exxon-ov pravni zahtev i rekla da je "sada na 

Opštem sudu da odluči o ovom slučaju", objavio je 

Financial Times. 
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Akcionari Rosnjefta odobrili isplatu 50% 

neto dobiti na ime dividendi 

MOSKVA -Akcionari Rosnjeft odlučili su na vanrednoj 

skupštini održanoj 23. da ta ruska većinski državna 

naftna kompanija isplati privremene dividende u 

iznosu od 20,39 rubalja po akciji,  na osnovu rezultata 

za prvo polugodište 2022. godine 

To podrazumeva alokaciju 50% konsolidovane neto 

dobiti na ime dividendi po Međunarodnom 

standardu finansijskog izveštavanja (IFRS) koja se 

može pripisati akcionarima Rosnjefta.  

Ukupno, kompanija će isplatiti privremene dividende 

u iznosu od 216,1 milijardi rubalja, objavio je u 

ponedeljak Rosnjeft na svom portalu. 

Rusija odobrava transport kazahstanske 

nafte u Nemačku preko Družbe - Novak 

MOSKVA - Rusija je spremna da odobri zahtev 

Kazahstana za transport kazahstanske nafte u  

Nemačku naftovodom Družba, 

rekao je novinarima 

potpredsednik ruske vlade 

Aleksandar Novak. 

"Da, ovo pitanje je razrađeno. 

Mi se s tim odnosimo 

normalno, a ako  se deo 

kazahstanske nafte preusmeri iz Ust-Luge u Družbu, 

to je u redu", rekao je Novak, prenosi u četvrtak 

Interfaks. 

 

 

 

 

Ruska Sberbanka poziva Glencore da 

reši spor oko računa za naftu 

MOSKVA - Sberbanka je u ponedeljak optužila 

globalnog trgovca berzanskim robama Glencore da 

je odbio da plaća račun za naftu isporučenu preko te 

ruske banke, rekavši da je mogao pronaći način da 

plati bez kršenja zapadnih sankcija. 

Sberbanka je preduzela pravne radnje za naplatu 

duga i kazni od Glencore Energy UK za dve pošiljke, 

koje je isporučila podfirma najveće ruske banke u 

martu. One su vredele oko 58 miliona evra (62 

miliona dolara) svaka, navodi se u podnescima 

moskovskog suda. 

"Glencore odbija da plati, pozivajući se na sankcije", 

rekao je novinarima prvi zamenik predsednika 

Sberbanke Aleksander Vedjahin. 

"Postoje različiti načini rada bez kršenja sankcija... 

Ovaj problem je mogao biti rešen, ali nažalost 

Glencore odbija bilo kakvu komunikaciju s nama," 

dodao je on. 

Glencore nije odgovorio na zahtev za komentar. 

U martu, kada su zapadne sankcije zbog ruskih akcija 

u Ukrajini počele da stupaju na snagu, Glencore je 

rekao da neće ulaziti u nove trgovinske poslove sa 

robom ruskog porekla osim ako to ne zatraže 

relevantne vladine vlasti. 

Takođe je rekao da će poštovati svoje zakonske 

obaveze prema već postojećim ugovorima, pod 

uslovom da se pridržava svih primenjivih sankcija. 

 

 

 

 

 

 

7 

 



 

 

8 

 NAZAD 

 

 



 

 

9 

 NAZAD 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Kuvajt počeo izvoz dizela u EU 

KUVAJT - Kuvajt je poslao svoje prve tovare dizel 

goriva u EU, javila je u nedelju novinska agencija 

KUNA, prenoseći saopštenje Kuvajtske nacionalne 

naftne kompanije (KNPC). 

Pošiljka se sastojala od 

66.000 tona goriva, koji su 

posebno proizvedeni kako 

bi se zadovoljili zahtevi 

Unije i tržište EU. 

Rafinerija u luci Mina Abdullah sprovela je 

istraživanje kako bi uskladila standarde goriva sa 

evropskim zahtevima. 

Počevši od 5. februara 2023. godine, Evropska unija 

će uvesti i gornju granicu cena za ruske rafinirane 

proizvode, a Moskva je najavila da će obustaviti 

isporuke kupcima koju budu poštovali te sankcije. 

 

 

 

 

 

 

 

Američki regulator odobrio naftovod 

Keystone 

SOFIJA - TC Energy, operator naftovoda 

Keystone, dobio je odobrenje od američke 

Uprave za sigurnost cevovoda i opasnih 

materijala (PHMSA) da ponovo pokrene deo 

naftovoda od Stil sitija blizu granice Nebraska-

Kansas do Kušinga, Oklahoma. 

Iz kompanije, međutim, nisu rekli kada bi 

ponovno pokretanje moglo da počne. 

Početkom ovog meseca, TC Energy je zatvorio 

naftovod nakon što je curenje južno od Stil sitija 

izlilo naftu u potok u Kanzasu. 

Keystone Pipeline System dužine 2.687 milja igra 

ključnu ulogu u isporukama teške nafte iz 

kanadske provincije Alberta američkim 

rafinerijskim tržištima u Ilinoisu, Oklahomi i 

Teksasu, kao i u povezivanju američkih zaliha 

sirove nafte iz čvorišta Kušing s rafinerijama na 

američkim obalama Meksičkog zaliva. 
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Novak: Rusija voljna da obnovi isporuke 

gasa pravcem Jamal-Evropa 

MOSKVA - Rusija je voljna da obnovi isporuke gasa 

Evropi preko gasovoda Jamal-Evropa, koje su ranije 

bile obustavljene iz političkih razloga rekao je  za 

agenciju TASS Aleksandar Novak, zamenik ruskog 

premijera.  

Novak je naveo da im je evropsko tržište i dalje 

relevantno, a kako stalna nestašica gasa ne daje 

znake opadanja, oni će nastaviti sa isporukom gasa. 

Kako prenosi TASS, vicepremijer je izjavio da je 

potražnja za gasom iz Evrope u stalnom porastu, te su 

zbog toga doneli odluku da ponovo pokrenu isporuku. 

Potpredsednik Vlade je rekao da sada mogu pozitivno 

reći da postoji potražnja za ruskim gasom u Evropi. 

Stoga ruska vlada smatra da je evropsko tržište 

plodno. 

 

 

 

 

 

 

Miler: Veoma, veoma teška godina za 

Gasprom 

MOSKVA - Čelnik Gasproma je u sredu rekao da je 

ruski energetski gigant doživeo izazovnu godinu dok 

je kompanija tražila nova tržišta nakon nametanja 

međunarodnih sankcija Rusiji zbog njene 

intervencije u Ukrajini. 

„Odmah želim da kažem da se 2022.  pokazala 

veoma, veoma teškom“, rekao je Aleksej Miler 

tokom konferencije na kraju godine. 

Miler je ukazao na "potpunu promenu na 

energetskim tržištima" podstaknutu posledicama 

zapadnih sankcija Moskvi.  

Predsednik izvršnog 

odbora ruskog 

gasnog giganta izneo 

je predviđanja da će 

se svetska potražnja 

za gasom smanjiti za 

65 milijardi kubnih 

metara (bcm) u 

2022. godini, od čega 

će 55 milijardi 

otpasti na 27 zemalja 

koje čine Evropsku 

uniju. 

Gasprom učestvuje sa 11% u svetskoj proizvodnji 

prirodnog gasa i ima najveće rezerve gasa na svetu. 

Gubitak njegovih uobičajenih tržišta u Evropi naveo 

je Gasprom da traži alternativna tržišta, posebno u 

Aziji. 

Miler je pozdravio prošlonedeljno pokretanje gasnog 

polja Kovikta u Sibiru, za koje je rekao da će značajno 

povećati izvozne kapacitete kompanije u Kinu. 

"Gasovod Snaga Sibira sada je u funkciji celom 

svojom dužinom, više od 3.000 kilometara", rekao je 

Miler. 
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RWE potpisao 15-godišnji ugovor o 

isporuci američkog LNG-a 

ESSEN - Nemačka energetska grupacija RWE sklopila 

je ugovor o snabdevanju Nemačke s 2,25 miliona 

tona utečnjenog prirodnog gasa (LNG) godišnje iz 

Sjedinjenih Država od 2027. godine, javlja Reuters. 

RWE Supply & Trading saopštio  je da je sklopljen 15-

godišnji ugovor s američkom firmom Sempra 

Infrastructure koja razvija, gradi i upravlja LNG 

postrojenjima na obali Meksičkog zaliva i pacifičkoj 

obali Meksika. 

LNG će se isporučivati iz novog terminala u Port 

Arthuru u Teksasu, a očekuje se da će biti operativan 

od 2027. godine. 

Šef RWE Supply & Trading, Andree Stracke, opisao je 

ugovor kao važan korak prema diversifikaciji opskrbe 

Njemačke plinom i dugoročnom povećanju sigurnosti 

opskrbe u Evropi. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

BP završio kupovinu Archaea za 4,1 

milijarde USD 

HJUSTON - Britanska naftna i gasna kompanija BP u 

sredu je završila akviziciju američkog proizvođača 

obnovljivog prirodnog gasa  (RNG) Archaea Energy. 

BP je u oktobru pristao da kupi Archaea za 3,3 

milijarde USD u gotovini plus da preuzme njegovih 

800 miliona USD neto duga kako bi podstakao svoje 

poslovanje u oblasti bioenergije.  

BP kaže da ga kupovina čini boljim da unapređuje 

svoj cilj smanjenja intenziteta ugljenika u svojim 

energetskim proizvodima. Bioenergija je među pet 

strateških pokretača tranzicije BP-a u ovoj deceniji. 

Archaea sa sedištem u Hjustonu upravlja s 50 

postrojenja za RNG i proizvodnju energije iz 

deponijskog gasa širom SAD. Za prvih devet meseci 

2022. godine ostvarila je prihod od 239,1 miliona 

dolara i neto gubitak od 24,8 miliona dolara. 
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Petrol  zbog regulacije cena pretrpeo 

štetu od 210 miliona eura 

LJUBLJANA - Regulacija cena goriva nanela je 

štetu energetskoj kompaniji Petrol za više od 

194 miliona evra, saopšteno je u akcionarima 

slovenačke firme. Regulacija struje i goriva 

pričinila je ukupnu štetu od 210 miliona eura, 

saopšteno je na skupštini, uz saznanje da se 

uprava sprema da tužbom protiv vlada 

Slovenije i Hrvatske traži nadoknadu štete, 

prenosi agencija STA. 

Petrol je istovremeno zatvorio u sredu većinu 

svojih benzinskih stanica u Hrvatskoj od 

podneva do 13 sati kako bi privukao pažnju 

hrvatske vlade na potrebu stvaranja drugačijeg 

rešenja za regulaciju cena goriva. 

Janaf povećava obavezne zalihe 

dizela i benzina 

ZAGREB - Jadranski naftovod (Janaf) je u sredu 

objavio da je s Agencijom za ugljovodonike 

sklopio dodatke ugovorima o skladištenju dela 

obaveznih zaliha naftnih derivata na Terminalu 

Omišalj. 

Dogovor obuhvata 20.000 kubnih metara dizel 

goriva i 20.000 kubika bezolovnog motornog 

benzina za period do 30. juna 2023. godine. 

Iz Janafa je saopšteno da hrvatski operater 

ovim nastavlja da doprinosi energetskoj 

stabilnosti Hrvatske i obezbeđuje pouzdano 

snabdevanje energijom korisnicima u Evropskoj 

uniji i državama u okruženju. 

 

 

 

Energoinvest ima ugovor s Gaspromom 

do kraja 2023.  

SARAJEVO - Energoinvest je produžio sa ruskim 

Gasprom Export-om ugovor za nabavku gasa do 31. 

decembra 2023. godine, ali još nije utvrđena cena gasa 

koja će biti važeća u prvom kvartalu naredne godine, 

rečeno je agenciji Fena u sarajevskoj kompaniji. 

– Kako se cena gasa formira kvartalno, a na osnovu 

kretanja cene nafte u prethodnih devet meseci, još 

nismo dobili cenu koja će biti važeća u prvom kvartalu 

2023. godine. Čim je dobijemo, a očekujemo u prvoj 

polovini januara 2023. godine, javnost će biti 

blagovremeno obaveštena – kazali su iz Energoinvesta. 

Napominju da oni ni na koji način ne mogu uticati na 

cenu gasa., ali ističu da zbog Energoinvestovog 

dugoročnog ugovora sa Gaspromom, cena gasa koju 

imaju je jedna od najpovoljnijih u regiji i Evropi. 
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